
Historische Wertpapiere 
 
Schnäppchen-Markt 
 
Bei den folgenden Papieren können Sie 
Ihre Sammlung kostengünstig ergänzen. 
Jedes Papier im Ausruf für 10 €. 
 
Los 1300                                 Ausruf: 10 € 
Deutsche Bank, Berlin/Düsseldorf, 
9.1952, 100 RM, # 269260 + 61 - 2 
Papiere 
Kompletter Kuponbogen. (E004) 
 

Los 1301        Ausruf: 10 € 
Deutsche Sparprämien-Anleihe 1919, 
Berlin 29.12.1919, Reihe C Gruppe 
2128, 1.000 M, # 001 
Nicht entwertet. (E004)  
 

Los 1302                                Ausruf: 10 € 
Dortmunder Union-Brauerei AG, 
Dortmund, 4.11.1941, 1.000 RM, # 28894 
Mehrfach Lochentwertung. (E004) 

 
 
Los 1303                     Ausruf: 10 €  
Edmund Becker & Co. AG, Leipzig, 
22.10.1934, 100 RM, # 1 
RB-Lochung. (E004) 
 

Los 1304                                 Ausruf: 10 € 
Elektrische Isolierrohrwerke Anonyme 
Ges., Hergenrath, 29.12.1936, 500 bfr., # 
1587 
Restkupons; nicht entwertet. (E003) 
 

Los 1305                                 Ausruf: 10 € 
Fabricas Marqués S.A., Barcelona, 
23.5.1918, 500 Peseten, # 5735 
Zwei Fabrikabb. (E004) 
 

Los 1306                                 Ausruf: 10 € 
Ferrari Drivers Club (UK) Ltd., London, 
28.8.1993, 10 sh. zu 1 £, # 87 
Entwertet. (E004) 
 

Los 1307                                 Ausruf: 10 € 
Fußball-Klub Pirmasens e.V., 
Anteilschein, 1.000 M, # 6537 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1308                                 Ausruf: 10 € 
Gebrüder Stollwerck AG, Köln, 9.1932, 
1.000 RM, # 4509 
Lochentwertet. (E004) 

 
 
 

Los 1309                                 Ausruf: 10 € 
H. Th. Böhme AG, Chemnitz, 5.12.1941, 
100 RM, # 8393 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1310                                Ausruf: 10 € 
Hugo Loewenstein AG, Düsseldorf, 
1.3.1925, 5 RM Anteilschein, # 26565 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1311                                 Ausruf: 10 € 
L´État de Fribourg, Fribourg, 15.5.1903, 
500 sfr. 3%; # 43067 
Lochentwertung. Knickfalte. (E004)  

 
 
Los 1312                                Ausruf: 10 € 
Mannesmannröhren-Werke, 
Düsseldorf, 2.1927, 600 RM, # 224999 
Mehrfach lochentwertet. (E004) 
 

Los 1313                                Ausruf: 10 € 
Martini-Hüneke und Salzkotten 
Maschinen- und Apparatebau-AG, 
Berlin, 9.1932, 200 RM, # 4796 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1314                                Ausruf: 10 € 
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg 
AG, Augsburg, 12.1939, 1.000 RM, # 
27530 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1315                                Ausruf: 10 € 
Maschinenfabrik Badenia vorm. Wm. 
Platz Söhne AG, Weinheim, 1.1925, 20 
RM, # 76795 
Kompletter Kuponbogen; nicht entwertet. 
(E004) 
 

Los 1316                                 Ausruf: 10 € 
Niedersächsische Bergwerksges. "Rote 
Erde", Hannover, 5.1926, 50 RM 
Anteilschein, # 2124 + 2125 
Nicht entwertet. (E004)

) 

 

Los 1317                                Ausruf: 10 € 
Norddeutsche Hochseefischerei AG, 
Wesermünde-G., 27.3.1940, 1.000 RM, # 
8271 
Nicht entwertet. (E004) 

 
Los 1318                                Ausruf: 10 € 
Rheinische AG für Braunkohlen-
bergbau und Brikettfabrikation, Köln, 
12.1941, 1.000 RM, # 18616 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1319                                 Ausruf: 10 € 
Ribas y Pradell S.A., Barcelona, 
13.5.1963, 500 Peseten, # 4265 
Format: 37,5x28,5. (E004) 

 
 
 

Los 1320                              Ausruf: 10 € 
Schering AG, Berlin, 7.1938, 1.000 RM, 
# 35869 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1321                    Ausruf: 10 € 
S.A. pour le Commerce Colonial, 
Anvers, 1898, 100 bfr.,  # 10627 
Kuponrest anhängend. VF, Format: 25x35,5. 
(E004) 

 
Los 1322                                Ausruf: 10 € 
Southgate and Engadin Golf Club Ltd., 
16.12.1989, 10.000 sh. zu je 1£, # 502 
Strichentwertung. (E004) 
 

Los 1323                                Ausruf: 10 € 
Spar- und Vorschuss-Verein AG, Bad 
Schwartau, 10.1924, 20 GM, # 1386 
Ungültig-Stempel. (E004) 
 

Los 1924                                Ausruf: 10 € 
Spies Petroleum Comp., Ltd., London, 
29.11.1906, 25 sh. zu je 10 £, # 22523 
Kupons 17-20 anhängend. Format: 31x20. 
(E004) 

 
Los 1325                                Ausruf: 10 € 
Staat Israel, 1954, Volksanleihe 10 Liva, 
# 110819 
Nicht entwertet. Format: 17x22. (E004) 

 
 
Los 1326                                Ausruf: 10 € 
Stad Antwerpen, Antwerpen, 29.3.1887, 
100 bfr. Obligation, # 40518/4 
Format: 23x25. (E004) 

 
Los 1327                                Ausruf: 10 € 
Standard Finance Corp. of South Afrika 
Ltd., London, 04.06.1961, 819 sh. of 1 £, 
#2263 
Nicht entwertet. Format: 31,5x23. (E004) 

 
Los 1328                                Ausruf: 10 € 
Steinindustrie Kallwasser & Co. AG, 
Köln-Mülheim, 1.7.1923, 10.000 M, # 
2584 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1329                                Ausruf: 10 € 
Textil-Industrie AG, Wuppertal-Barmen, 
15.7.1936, 20 RM, # 75445 
Nicht entwertet. (E004) 
 

 



Los 1330                                Ausruf: 10 € 
Tonwerke Kandern AG, Kandern, 
4.1953, 1.000 DM, # 1 
Nicht entwertet. (E004) 

 
Los 1331                                Ausruf: 10 € 
Trierer Kalk- und Dolomitwerke AG, 
Wellen, 6.4.1936, 1.000 RM, # 2311-20 
Nicht entwertet. (E004) 
 

Los 1332                                Ausruf: 10 € 
Ungarische Städte-Bank AG, Budapest, 
8.1923, 25x400 Kronen, # 1180526-50 
Doppelblatt; dreisprachig. (E004) 
 

Los 1333                                Ausruf: 10 € 
Vom Rath. Schoeller & Skene AG, 
Klettendorf, 5.1934, 200 RM, # 13709 

Nicht entwertet. (E004) 
 
Los 1334                                 Ausruf: 10 € 
Zuckerfabrik Brühl, Brühl, 25.3.1921, 
1.000 M, # 3224 
RB-Lochung. (E004) 
 

 

Alben gebraucht: extra 
Paketgebühren - Gewicht ! 
 
Los 1335                                 Ausruf: 50 € 
5 überformatige Alben (ca. 47,5x41,5) 
Das " mächtigste" davon mit 67 Folien - der 
Rest mit weniger Folien. (E012) 

 
 

Los 1336                                 Ausruf: 80 € 
9 Alben DIN A3 (ca. 43x32) 
Mit unterschiedlicher Anzahl an 
unterschiedlichen Folien - teils mit Trennkarton, 
teils ohne. (E012) 

 
 

 
 

Lehr-/Meisterbriefe, Urkunden, 
Zeugnisse: 
 

Los 1337                                Ausruf: 20 € 
Brandenburg, 1892: Lehrbrief für einen 
Schmiedegesellen 
Hochdekorativ, gefaltet, fixiert in 
Kunstledertasche. Komplettes Wachssiegel des 
Innungs-Verbands.  Format: 35x47,5 bzw. 
10,5x18. (E003) 

 
 

Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten) 
 
Anmerkung: 
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer 
und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, 
versichern sie, dass sie den Katalog und die 
darin abgebildeten und beschriebenen 
Gegenstände aus der Zeit des III. Reiches nur 
zu Zwecken der statutsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger und 
verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kunsthistorischen 
Forschung, der Aufklärung oder 
Berichterstattung über die Vorgänge des 
Zeitgeschehens oder der militärhistorischen 
und uniformkundlichen Forschung erwerben (§ 
86a StGB). Die Firma „Papierania GbR“, die 
Versteigerer und die  Einlieferer bieten diese 
Gegenstände nur unter diesen 
Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von 
Geboten für Gegenständen, die mit dem 
Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, 
verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den 
oben genannten Gründen zu erwerben und sie 
in keiner Weise propagandistisch, insbesondere 
im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Aus 
diesem Grunde wird die Teilnahme an den 
Auktionen nur Personen gewährt, welche im 
Besitz unseres jeweiligen aktuellen 
Auktionskataloges sind, denen die vorgenannte 
Bedingungen bekannt sind und diese 
akzeptieren.  
 
Zeitraum 1871-1918 

 
Los 1338                                 Ausruf: 20 € 
Stadt Köln - Brot- uns Warenbuch 1917-
1920 
2 Ausgaben, entwertet. Genutzt für sechs 
Personen. Etliche Marken sind noch 
vorhanden. Formate: 13,5x18. (E003) 

 
 

Zeitraum 1933-1945 

 
Los 1339                                Ausruf: 10 € 
Allgemeiner Wegweiser für jede Familie 
- 3 Ausgaben, 1941 
Wöchentliche Ztschr. mit kaum Kriegsbezug. 16 
Seiten. Ausgaben Nr. 8, 16 und 37/38. Format: 
22,5x30,5. (E011) 

 
 
Los 1340                                Ausruf: 10 € 
Ernst Heinkel Flugzeugwerke GmbH, 
Rostock um 1940 
Ganzseitige Werbung mit viermotoriger 
Maschine in der Luft. Format: 18,5x26,5. (E003) 

 
 

 



Los 1341                                 Ausruf: 10 € 
Helden der Wehrmacht - Günther Prien, 
U-Boot, 1942 
12 Seiten, geheftet. Nr. 17. Format: 5x7. (E010) 

 
 
Los 1342                                 Ausruf: 10 € 
Kuvert mit Hitlermarke und Anhang 
"Tretet in die NSV ein", 1942 
Von Ronneburg nach Hasloch. (E011) 

 
 

Los 1343                                Ausruf: 20 € 
Volkswagen - Antrag auf Ausstellung 
eine "KdF"-Wagen-Sparkarte, 1939 - 
Blankette 
Die Idee des "Volks-"wagens stammt aus dem 
Jahr 1937, der Gründung der Volkswagenwerk 
GmbH. Nur über diese Sparkarte war es 
möglich, an ein Auto von Volkswagen zu 
gelangen. Allerdings wurde bis 1945 kein Auto 
an Privatpersonen ausgeliefert, denn die 
gesamte Kübel-Produktion ging an die 
Wehrmacht. Der erste VW-Käfer wurde privat 
1948 aufgeliefert. Doppelblatt. Format: 21x29,5. 
(E012) 
(siehe auch Los 1255) 

 
 
 
 
 

Los 1344                                Ausruf: 16 € 
Waffenhefte des Heeres: 
Eisenbahnpioniere, ca. 1939 
36 Seiten, Geheftet, mit vielen Fotos. Format: 
14,5x20,5. (E010) 

 
 

Los 1345                                 Ausruf: 16 € 
Waffenhefte des Heeres: Die 
Nachrichtentruppe, ca. 1939 
36 Seiten, geheftet mit vielen Fotos. Format: 
14,5x20,5. (E010) 

 
 

Los 1346                                Ausruf: 10 € 
Weihnachtswunsch des Hauptmanns 
und Staffelkapitäns an einen Gefreiten; 
Werneuchen 17.12.1943 
Mit NS-Stempel. Format: 13x20,5. (E003) 

 
 
Los 1347                                Ausruf: 50 € 
10 KriegsAusgaben Berliner Illustrierte 
Zeitung 1943/44 

Formate: 28x38. (E010) 

 

Los 1348                                Ausruf: 10 € 
Die Deutsche Flotte 1848-1945 - 
Geschichte des deutschen 
Kriegsschiffbaus in 437 Bildern 
Wilhelmshaven, 2. Auflage 1963 
28 Seiten mit umfangreicher Listung +ca. 100 
Seiten Fotos. Hardcover mit Leinenrücken. 
Format: 20x26. (E010) 

 
 
Los 1349                                 Ausruf: 10 € 
Neue Kapitäns-Berichte, Berlin 1941 
210 Seiten Hardcover. Mit Faltkarte im Anhang. 
49 Abbildungen und fünf Textfiguren. 11 
Beiträge. Format: 16x22,5. Cover etwas 
angeschmutzt. (E010) 

 
 

Los 1350                                Ausruf: 15 € 
Signal, Heft 11, 1941 
48 Seiten, geheftet. Zeitschrift zum 
Kriegsgeschehen. Format: 27x36. (E010) 

 
 



Los 1351                           Ausruf: 15 € 
Signal, Heft 20, 1942 
40 Seiten, geheftet. Zeitschrift zum 
Kriegsgeschehen. Format: 27x36. (E010) 

 
 
Zeitraum nach 1945 

 
Los 1352                                Ausruf: 15 € 
Neue Illustrierte, Köln 4.10.1946: 
Nürnberger Prozessbeteiligte 
Format: 28x38. (E010) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 1353                                Ausruf: 11 € 
165 Jahre Bahnhof - Aachens 
"Rheinischer Bahnhof" im Wandel der 
Zeit, 2006 
36 Seiten, Paperback. Umfangreiches 
Bildmaterial. Guter Zustand. Format: 29,5x21. 
(E011) 

 
 

Los 1354                              Ausruf: 15 € 
Aachen 1945-1970: 25 Jahre 
Baugeschehen, Aachen 1970 
Hrsg.: Stadt Aachen-Oberstadtdirektor Dr. 
Anton Kurze. 270 Seiten Hardcover. 
Umfangreiches Bildmaterial und über 60 Seiten 
Werbungen. Format: 30x21,5. (E011) 

 
  

Los 1355                                Ausruf: 30 € 
Aachen - Deutschlands Städtebau, 
Dari-Verlag 1928 
III. Auflage des Standardwerks. Ca. 250 Seiten 
plus 50 Seiten Werbung. Hardcover mit 
Leinenrücken. Beides mit Fehlstellen; aber alle 
Seiten fest. Bearbeite von Dr. Huyskens. 
Format: 23x30. (E011) 

 
 

Los 1356                              Ausruf: 30 € 
Aachener Straßenbahn - 6 Hefte, 1990er 
Umfangreiches Bildmaterial; zwischen 24 und 
40 Seiten, geheftet. Format: 14,5x21. 1. 100 
Jahre elektrische Straßenbahn Aachen; 2. Mit 
der Elektrischen durch Stolberg; 3. Die 
Großraumwagen aus dem Hause Talbot; 4. Vür 
fahre met de Modder nohjene Brand; 5. Mit der 
16 nach Herzogenrath; 6. Fahrzeuge und 
Daten. Alle in guter Erhaltung.(E011) 

 
 

Los 1357                                 Ausruf: 12 € 
Dampf im Vichtbachtal - 150 Jahre 
Eisenbahn in Stolberg, Stolberger 
Geschichte, Band 18, 1991 
175 Seiten Paperback. Viele Karten, Skizzen 
und Fotos. Guter Zustand. Format: 15x21. 
(E011) 

 
 

Los 1358                              Ausruf: 25 € 
Öcher Platt - 6 Bände, 1956-83 
1. Öcher Weltjeschichte; 2. Tösche Blomme än 
Steäre; 3. Wenkeljlöck; 4. Det än Dat op Öcher 
Platt; 5. Heämetsproech This Kluck; 6. Der 
Wärme Bronne.. Formate ca. 15x21. Gute 
Erhaltung. (E011) 

 
 

Los 1359                                Ausruf: 20 € 
Theaterbauten der Rheinprovinz in der 
ersten Hälfte des 19. Jhs. - das 
Aachener Stadttheater, Aachen 1976 
Autor:  Rudolf  Bertig. Teil 1: 200 Seiten über 
den Bau des Theaters in Aachen. Teil 2:Katalog 
über die ausgeführten Theaterbauten in Bonn, 
Düsseldorf, Elberfeld, Koblenz, Köln, Krefeld, 
Trier Brüssel und Lüttich (ca. 80 Seiten. 
Leinenbindung. Format: 24x32,5. 
Schutzumschlag etwas beschädigt. Ansonsten 
druckfrische Ausgabe. (E011) 

 
 
Los 1360                                Ausruf: 25 € 
Adreßbuch der Stadt Eschwege, 1913 
215 Seiten, zahlreiche Werbung. Hardcover, 
Leinenrücken. Format: 12,5x19,5. (E003) 

 



Los 1361                                 Ausruf: 25 € 
Einwohnerbuch der Stadt und des 
Kreises Eschwege, 1931 
272 Seiten, zahlreiche Werbung. Hardcover. 
Rücken oben etwas gelöst. Format: 16x24,5. 
(E003) 

 
 

Los 1362                               Ausruf: 30 € 
Die Deutschen Brauereien, 
Malzfabriken, Brennereien, Sprit- und 
Presshefe-Fabriken im Besitz von 
Aktien-Gesellschaften, Berlin, Leipzig 
1922 
336 Seiten mit Historie und weiteren 
Detailinformationen. Hardcover; Seiten leicht 
gebräunt. Alle Seiten fest. Format: 16,5x24,5. 
(E011) 

 
 
Los 1363                                Ausruf: 25 € 
Die Hamburg-Amerika-Linie im 
sechsten Jahrzehnt ihrer Entwicklung, 
Hamburg 1907 
Zum 60. Geburtstage der Gesellschaft von Kurt 
Himer, Hamburg, 27.5.1907. 155 Seiten, 
Paperback. Viel zugeklebte Fotos. Aufwändige 
Gestaltung, teils in Golddruck. Format: 17x24. 
Cover abgegriffen. (E010) 

 
 

Los 1364                               Ausruf: 12 € 
Die kleine Reise - Fahrtipps rund um 
Köln, Bonn und Aachen, Köln, um 1960 
190 Seiten, Leinenbindung, Softcover. 63 
Halbtags- und Tagestouren mit angehängten 
Fußwanderungen. Einführung von Thaadäus 
Troll.  Mit farbigen Zeichnungen von Ernst van 
Husen. Format: 24,5x17. (E011) 

 
 

Los 1365                                Ausruf: 15 € 
Vom Segelschiffsjungen zum 
Lloydkapitän, Minden, ca. 1932 
Otfried von Hanstein  hat die Erinnerungen des 
Kapitäns der Lloyd-Dampfers "Stuttgart" Adolf 
Winter wahrheitsgetreu nacherzählt. 230 Seiten 
mit vielen Abb. Leinenbindung. Cover 
angeschmutzt, Rücken oben leicht ausgerissen. 
Format: 16x23. (E010) 

 
 

Los 1366                                Ausruf: 15 € 
Alles blauer Dunst?! Zigaretten-
industrie im Gießener Raum, Gießen 
2004 
Anlässlich einer Ausstellung. 80 Seiten 
Paperback geheftet. Viele Abbildungen. 
Format: 21x29,5. (E003) 

 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 

Los 1367                                Ausruf: 22 € 
Uniformen Deutsche Kavallerie, um 
1880 
Farbiger Druck durch C. Burckardt, 
Weissenburg/Elsass. Mittelknick. Format: 
44x34 bzw. 54x37,5. (E010) 

 
 

Los 1368                                 Ausruf: 22 € 
Uniformen Preußische Armee, um 1880 
Farbiger Druck durch C. Burckardt, 
Weissenburg/Elsass. Mittelknick. Format: 
34x44 bzw. 37,5x54. (E010) 

 
 
Los 1369                              Ausruf: 30 € 
Karte der Eisenbahnen Mitteleuropas, 
1886 
Mit Angabe sämtlicher Bahnstationen. Auf 
Leinen gezogen. Guter Zustand. Format Karte: 
102x80. In Kunstleder gebunden. Format: 
13x17. (E011) 

 

 
 



Varia: 
 
Los 1370                                Ausruf: 15 € 
13 Entwürfe Hans A. Muth, Repros um 
1960er 
Den Beginn seiner beruflichen Vita bildete eine 
Ausbildung zum Werkzeugmacher, 
anschließend zum Grafik- und Industrie-
Designer. Seit 1958 arbeitet er nun innerhalb 
dieses kreativen Kaleidoskops, das unendlich 
viele Facetten aufweist. Bis 1965 war er als 
schon für renommierte Unternehmen 
überwiegend aus der Automobilbranche tätig: 
Mercedes-Benz, NSU, Opel, Porsche und VW 
AG, zudem für die Motorpresse in Stuttgart. 
Hauptinhalte seiner Arbeit: Text-Illustrationen, 
Bildbände zu klassischen Fahrzeugen und 
Design-Entwürfe. Muth machte sich später 
einen Namen als Designer im Motorradsektor. 
Formate: 29,5x21. (E003) 
 

 

 
 

Los 1371                                Ausruf: 13 € 
Der Neue Mercedes 190 D, 1983 
Zwölf Seiten geheftet. Format: 29,5x21. (E003) 
 

 
 

Los 1372                                Ausruf: 10 € 
Adidas-Werbung mit Franz 
Beckenbauer und Uli Hoeneß - 2 
Papiere, 1980er 
Beide mit Faksimile-Unterschrift im Trikot von 
Bayern München. Formate: 10,5x15. (E011) 
 

 
 

Los 1373                                 Ausruf: 10 € 
HÖRZU - 3 Aufkleber Fussball 1980er 
Helmut Schön, Sepp Maier und Berti Vogts. 
d=12. (E011) 

 
 

Los 1374                                 Ausruf: 10 € 
Busverkehr BVR Rheinland GmbH, 
Düsseldorf, 1980er 
Oval, 15x10. (E011) 

 
 

Los 1375                                 Ausruf: 10 € 
SPD - Aufkleber: Arbeitnehmer für 
Helmut Schmidt, 1980er 
d=13. (E011) 

 
 

Los 1376                                Ausruf: 10 € 
Werbung REWE und De Beukelar mit 
Lukas Podolski - 2 Papier, 2010 
REWE mit Faksimile-Unterschrift. Formate: 
10,5x15. (E011) 

 
 

Los 1377                                 Ausruf: 50 € 
Der Deutsche Film 1945 
Kleines Film-Handbuch für die deutsche 
Presse. 208 Seiten, Paperback. U.a. Listung 
der Filme mit Darstellernamen und Inhalt. 
Listung von Autoren, Spielleiter, Komponisten 
und Darstellern des Deutschen Film. Etwas 
abgegriffen durch Gebrauch. Format: 14,5x21. 
(E010) 

 
 

Los 1378                               Ausruf: 30 € 
Deutsche Film-Kunst 1943/44 
Darstellung der Filme - ähnlich Programmhefte 
- der Berlin Film, Prag Film, Terra Filmkunst, 
Tobis Filmkunst, UFA Filmkunst, Wien Film und 
Bavaria Filmkunst. Die Deutsche Wochenschau 
und Kulturfilme. Die 6 ausländischen Filme 
fehlen - deshalb günstiger Ausruf. Aus dem 
Vorwort: 2Das deutsche Filmschaffen liefert 
einen wertvollen Beitrag zur geistigen Stärkung 
von Front und Heimat." Insgesamt werden 96 
Filme vorgestellt. u.a. Große Freiheit Nr. 7; 
Feuerzangenbowle, Kolberg oder Die keusche 
Sünderin. Hardcover, Leinenrücken;  Zustand 
gebraucht, alle Seiten fest. Format: 21x30. 
(E010) 

 
 

Los 1379                               Ausruf: 15 € 
UFA-Filmprogramm 1936/37 
40 Seiten geheftet. Übersicht mit zahlreichen 
Fotos zu den deutschen Filmen der Saison. 
Format: 16x16. (E010) 

 
 

Los 1380                                Ausruf: 15 € 
UFA-Filmprogramm 1935/1936 
32 Seiten geheftet. Übersicht mit zahlreichen 
Fotos zu den deutschen Filmen der Saison. 
Format: 16x24. (E010) 



 
 

Vor-Phila: 

 
Los 1381                                 Ausruf: 10 € 
Musterkarte Deutsche Post: 100. 
Geburtstag Bernhard Grzimek + 150 
Jahre Zoologische Gesellschaft 
Frankfurt, 2009 
Mit 4 + 1 Sondermarken und zwei SST. (E011) 

 
 

Los 1382                                 Ausruf: 10 € 
Ersttagsbrief: 100. Geburtstag Heinz 
Erhardt mit zwei SSt. 
(E011) 

 
 

Los 1383                                Ausruf: 12 € 
1200 Jahre Kaiserkrönung Aachen Karl 
der Große - Numisblatt 1/2000 
Mit offizieller Gedenkmünze 10 DM + 10er 
Zusammendruck der Gedenkmarke mit 3x SSt. 
Format: 29,5x21. (E003) 

 
 
Los 1384                                 Ausruf: 10 € 
Papst Johannes Paul II - 2 SSt. Belgien 
1985 + Vatikan 2000 
Karte und Kuvert zum 80. Geburtstag. (E011) 

 
 
Los 1385                                 Ausruf: 10 € 
Entscheidungsspiel Deutsche Fussball-
Meisterschaft 1951 in Berlin 
Karte mit SSt. 1.FC Kaiserslautern gegen 
Preußen Münster.  (E011) 

 
 
Los 1386                                 Ausruf: 10 € 
Endspiel Deutsche Fussball-
Meisterschaft 1961 in Hannover - 2 
Karten 
Borussia Dortmund gegen 1. FC Nürnberg. 1x 
mit Mannschaftsfotos. (E011) 

 
 

Los 1387                                 Ausruf: 10 € 
Ersttagskuvert Erholungsplätze für 
Berliner Kinder, 1957 
Mit Stempel aus "Gingen - Die Wiege des 
Teddybären". (E011) 

 
 

Los 1388                                 Ausruf: 10 € 
Ersttagskuvert - Gedenkt unserer 
Gefangenen, 1953 
(E011) 

 
 

Los 1389                                Ausruf: 15 € 
Int. Automobil- u. Motorrad-Ausstellung 
Berlin 1939 
Drei Sondermarken mit SSt. auf Werbekarte. 
Rückseitig Deutsche Bank. Format: 10,5x15. 
(E010) 

 
 

Los 1390                               Ausruf: 10 € 
Luxemburg - Royal Esso Club - 2 
Kuverts, 1965 
(E011) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmeninformationen: 
 

Los 1391                             Ausruf: 15 € 
Augsburg, 1910: Vereinigte Fabriken 
landwirtschaftliche Maschinen vorm. 
Epple und Buxbaum 
190 Seiten, Klebebindung; Cover komplett 
gelöst. Alle Modelle abgebildet. Dekoratives 
Cover. Zustand: gebraucht. Format: 12,5x17,5. 
(E003) 



 
 
Los 1392                                Ausruf: 15 € 
Fürth, 1949: Ernst Kurz, Baubedarf 
Eisenhandlung 
Ca. 150 Seiten, Klebebindung mit 
Aufhängevorrichtung. Viele Abbildungen. 
Format: 21x29,5. (E003) 
 

 
 

Los 1393                                Ausruf: 15 € 
Völklingen, 1908: Röchling´sche Eisen- 
und Stahlwerke GmbH - Profil-
Zeichnungen 
320 Seiten, Leinenbindung. Rücken teils etwas 
lose. Abgerundete Ecken. Format: 12x17. 
(E003) 
 

 
 

Werbung: 
 

Los 1394                                Ausruf: 11 € 
Mannesmann-Mulag, Aachen, 1916 
Großer Lkw- und Bus-Hersteller in den 1910er 
und 1920er Jahren. Aus: Die Woche", Nr. 45 
vom 4.11.1916. Format: 19,5x29. (E003) 

 
 

Los 1395                              Ausruf: 11 € 
Mannesmann-Mulag, Aachen, 1917 
Großer Lkw- und Bus-Hersteller in den 1910er 
und 1920er Jahren. Aus: Die Woche", 
Rückseite U4. Format: 22x29. (E003) 
 

 
 

Los 1396                               Ausruf: 11 € 
Mannesmann-Mulag, Aachen, 1918 
Großer Lkw- und Bus-Hersteller in den 1910er 
und 1920er Jahren. Aus: Die Woche", Nr. 4 
vom 1918. Format: 22x14,5. (E003) 
 

 
 

Los 1397                                Ausruf: 10 € 
Mannheim, 1917: Automobile u. 
Flugmotoren Benz & Cie. 
Aus: Illustrierte Zeitung, Nr. 3875. Entwurf: 
Liebing. Format: 30x42. (E003) 

 
 
Los 1398                                Ausruf: 10 € 
Mannheim, 1918: Automobile u. 
Flugmotoren Benz & Cie. 
Aus: Literarischer Anzeiger - Rückseite U4.  
Unter Passepartout. Format: 16x24,5 bzw. 
23x32,5. (E003) 

 
 
Wir danken Ihnen für die Durchsicht 
unseres Auktionskataloges und 
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!! 
 
Dies war unsere letzte Auktion. Danke 
für Ihre Treue über 17 Jahre hinweg. 
 
 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
 
Quellenangaben: 
 
- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.: Papierania 
GbR, 7 Bände 
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem. Reg.bez. 
Aachen, 4 Bände 
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß. 
Rheinprovinz, 2 Bände 
-  Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski 
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer 
(Pforzheim) 
-  diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google, 
Wikipedia 

 


